

## 深入学习宣传贯彻党的二十大精神

全区学习贯彻党的二十大精神专家学者宣讲团到青岛  
自贸片区、青岛开发区、董家口经济区、古镇口核心区宣讲

# 将学习成效转化为推动 高质量发展的生动实践

### 宣讲进行时

□本报记者 刘腾 董梅雪 李宛遥

为深入学习宣传贯彻党的二十大精神，根据工委区委统一部署，11月23日，全区学习贯彻党的二十大精神专家学者宣讲团分别到青岛自贸片区、青岛开发区、董家口经济区、古镇口核心区开展宣讲。

11月23日下午，区专家学者宣讲团成员、工委党校正高级讲师刘在刚到青岛自贸片区宣讲党的二十大精神。宣讲中，刘在刚以《高举伟大旗帜谱写崭新篇章》为题，对党的二十大精神进行了解读。

青岛自贸片区党员干部一致表示，此次宣讲有理论高度、有思想深度、有针对性和实效性，对准确理解和全面把握党的二十大精神具有很强指导性意义。要在全面学习、全面把握、全面落实上下功夫，聚焦学懂悟透，提高精度；聚焦融会贯通，拓展广度；聚焦创新做实，增加力度。要进一步用党的二十大精神统一思想意志、凝聚奋进力量，推动党的二十大精神在青岛自贸片区落地生根、开花结果。青岛自贸片区制度创新部部长周峰说：“我们将认真学习深悟党的二十大的精髓要义，对标高标准经贸规则，谋划落实自贸试验区提升战略。通过推动体制机制改革，不断夯实高质量发展基础、优化产业结构、构建现代产业生态体系，切实把制度创新优势转化为发展动能，努力推动片区向全国一流自贸试验区迈进，为青岛市建设国际门户枢纽城市贡献自贸力量。”

11月23日下午，区专家学者宣

讲团成员、工委党校高级讲师周志胜到青岛开发区宣讲党的二十大精神。宣讲中，周志胜以《以中国式现代化推进中华民族伟大复兴》为题，对党的二十大精神进行了全面准确、精辟透彻的解读。宣讲报告脉络清晰、主题突出、内涵丰富、视野开阔，既有深入浅出的理论阐述，又有旁征博引的实例分析，为开发区广大党员干部深入学习领会、全面贯彻落实党的二十大精神，进一步统一思想、凝聚共识，提供了理论指导和实践指引。

青岛开发区广大党员干部一致表示，要以此次宣讲为契机，迅速掀起学习宣传贯彻党的二十大精神热潮，坚持原原本本、原汁原味学，力争学出使命信仰，学出事业忠诚，学出笃行信心，要加强学用结合、学以致用，切实把党的二十大精神与党中央重大决策部署贯彻落实到开发区工作各方面全过程。青岛开发区党群工作部主管李宏亮说：“要把学习贯彻党的二十大精神与开发区实际结合起来、与做好本职工作结合起来，深化思路举措、做好转化文章，全力服务保障实体经济和招商引资、大项目建设、城市更新和城市建设等主责主业发展，用实干实绩推动党的二十大精神在开发区落地见效。”

11月23日上午，区专家学者宣讲团成员、工委党校正高级讲师孙桂华到董家口经济区宣讲党的二十大精神。宣讲会上，孙桂华以“全面建设社会主义现代化国家的政治宣言和行动纲领”为主题，用形象生动、通俗易懂的语言，对党的二十大精神进行了深刻的阐述和精彩的解读，重点从把握全面建设社会主义现代化国家的现实基础、指导思想、使命任务、战略部署和凝聚精神力量五个方面，深

入阐述了党的二十大精神要义。整场报告内容丰富，既有理论高度，又有很强的现实针对性，为董家口经济区广大党员干部深入学习党的二十大精神提供了有力辅导。

董家口经济区广大党员干部一致表示，下一步，将聚焦全面经略海洋，全力服务保障世界一流港口建设；聚焦实体经济发展，全力加快培育千亿级产业集群；聚焦港城谋划建设，全力建设高品质新港城。董家口经济区管委党群工作部部长潘增家表示，要以党的二十大精神为引领，结合此次学习，自觉在“学、讲、论、干”上着力，尤其在当前的重点工作中更要着力抓落实、见行动、出实效，推动党的二十大精神在董家口经济区落地生根、形成生动实践。

11月23日上午，区专家学者宣讲团成员、青岛职业技术学院马克思主义学院教授韩玉芳到古镇口核心区宣讲党的二十大精神。韩玉芳在宣讲报告中简要回顾了党的光辉历程，阐述了党的二十大的重大意义，讲解了过去5年工作和新时代10年的伟大变革，阐释了新时代新征程党的使命任务，解读了以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的战略安排和以伟大自我革命引领伟大社会革命的重要要求。

报告用摆事实、讲道理的方式帮助听众深化了对党的二十大精神的理解。古镇口核心区广大党员干部纷纷表示，要在全面学习把握落实上下功夫，进一步提高站位，坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”；踔厉奋发，勇担融合发展国家战略使命；从严从实，坚决扛牢管党治党政治责任，全力推动党的二十大精神在古镇口核心区落地生根、开花结果。

## 赛轮集团入围全国 首批“数字领航”企业

□记者 王雪 报道

本报讯 近日，工业和信息化部发布2022年新一代信息技术与制造业融合发展试点示范公示名单，其中首次围绕“数字领航”方向遴选企业30家，西海岸新区赛轮集团股份有限公司成功入围，成为橡胶轮胎行业唯一入围企业。

“数字领航”企业遴选，主要面向近5年入选工业和信息化部制造业数字化转型领域相关试点示范的制造企业进行，树立一批数字化发展的“旗帜”，推广引领产业转型的“灯塔”，带动制造业数字化、网络化、智能化水平整体提升。

近年来，新区深入实施工业互联网创新发展战略，赋能制造业提质增效，围绕项目建设全生命周期，对关键环节靶向发力，体系化推进产业基础工作，持之以恒服务企业，培育试点、选树标杆、推广示范，帮助各行业各类型企业找准定位、明确方向。目前，全区累计认定市级工业互联网平台4个，智能工厂23个，数字化车间、自动化生产线111个，为培育“数字领航”企业打下了坚实基础。

## 新区企业入选新一代 “青岛金花”培育企业

□记者 陈蔚 报道

本报讯 记者从区发改局获悉，日前市发改委公布了“2022年新一代‘青岛金花’培育企业名单（服务业类）”，新区企业青岛兴程人力资源有限公司榜上有名。

据了解，此次遴选工作旨在充分发掘“青岛金花”企业品牌影响力，发挥品牌引领作用，推进产业转型升级。经企业申报、区（市）推荐、专家评审和网站公示，全市共有22家服务业企业脱颖而出，成功入选2022年度新一代“青岛金花”培育企业名单，入选企业涉及现代物流、现代金融、现代商贸、软件和信息服务、科技服务等现代服务业产业领域，具有较高的品牌知名度、较强的市场竞争力和良好的发展前景。

下一步，区发改局将继续会同有关部门为企业发展营造良好环境，赋能新一代“青岛金花”培育企业发展，培育形成一批具有相当规模和品牌影响力的新一代“青岛金花”企业。

山东港口青岛港首个空箱专用闸口正式启用

# 预计每年节约物流成本200万元

□本报记者 丁晓慧

近日，伴随着一辆集装箱卡车从卡口驶出，山东港口青岛港首个空箱专用闸口在前湾联合集装箱码头正式启用。

山东港口青岛港青岛前湾联合集装箱码头有限责任公司计划主管孙萌萌介绍，该空箱专用闸口全流程实施无人化智慧监管，现在进出闸口车流量达到日均1000车次以上，满足了物流企业和车队对于高效集疏运服务的需求，预计每年可为物流企业节约物流成本200余万元。

空箱闸口启用前，青岛前湾联合集装箱码头有限责任公司仅有一处此前建成投入使用的12通道集装箱闸口。近年来随着山东港口青岛港打造国际领先的物流枢纽步伐不断加

快，码头泊位、航线不断增加，原有闸口通行能力已无法满足港口集装箱发展需要。且此前空箱、重箱在码头混堆混放、混合过闸，作业效率较低，港口物流运输路线也较为拥堵。

党的二十大报告指出，“加快发展物联网，建设高效顺畅的流通体系，降低物流成本”。空箱闸口智慧监管为山东港口青岛港提高集装箱运输物流效率提供了保障。黄岛海关联合港口部门坚持智慧监管解决船公司空箱周转问题，专门开辟空箱堆场，通过数字化信息系统升级，实现数据自动审核、信息自动校对、记录自动核销，确保进出口集装箱空箱、重箱分流，推动运输距离由原先约4公里降至一闸之隔，作业效率大幅提高，打通了码头与物流企业之间的“最后一公里”。

“我们不断提升‘智慧海关’水平，

以智能卡口、智能审图等业务领域智能化建设为抓手，推进智慧口岸建设。”黄岛海关口岸监管处监管五科科长崔立军表示。

“空箱专用闸口安装了身份证识别、箱号识别、车牌识别、数字地磅等信息化设备，实现码头运输管理生产系统与海关物流监控系统的实时交互。”崔立军说，通过安装全覆盖式视频监控设备和大容量存储设备，海关可以对空箱闸口全部作业场所及过程实施全流程监控和追溯，实现对空箱闸口作业的实时高效监管。

经测算，空箱专用闸口启用后，可承担之前13%以上的空箱疏运箱量，车辆分流后也可有效缓解青岛前湾联合集装箱码头有限责任公司主闸口疏运压力，闸口疏运能力可提升30%以上。

(上接第一版)海上安全、危化品生产等重点行业领域的安全监管和专项治理，特别是针对季节性特点，抓好森林防火、防范一氧化碳中毒等工作。要把森林防火工作作为有林镇街的“一把手”工程，落实人防、技防等措施，从源头上防范森林火灾发生；要聚焦重点人群、重点部位开展全面排查，坚决杜绝一氧化碳中毒事件发生；要把存在危险因素的场所、部位、环节作为风险辨识管控工作重点，实施风险预测、等级评估、量化管理，对供热、供电、供水、城镇燃气、市政管网等进行全面检查和

维护，确保城市“生命线工程”平稳运行。要压紧压实各级领导责任和监管责任、企业主体责任，强化责任追究，加强值班值守。各部门各单位要把安全生产工作时刻放在心上、牢牢抓在手上，切实统筹好发展和安全，确保全区安全生产形势平稳可控，为全区经济社会发展营造平安祥和的安全生产环境。